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Найчастіше клуб-готель є засобом розміщення «закритого 
типу». Мається на увазі, що послугами готелю можуть корис-
туватися лише гості, що є членами певного клубу. Клуб-готель – 
готель, що утримує, крім номерного фонду для розміщення 
гостей, велику кількість залів, приміщень для організації актив-
ного відпочинку. Клуб-готелі, які розташовані на морському 
узбережжі, пропонують туристам міні-яхти, водні велосипеди, 
човни, віндсерфінг [3]. 

Отже, є сенс розвивати внутрішній туризм в Україні та 
збільшувати кількість концептуальних готелів, що надаватимуть 
широкий спектр певних видів готельних послуг. 
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Курортні готелі спеціалізуються на прийомі й обслуговуванні 
туристів, котрі прибули з метою відпочинку, оздоровлення на 
тривалий період. Ці готелі типові для курортних центрів різного 
профілю функціонування. Сам профіль курорту переважно 
визначає обсяг, типи послуг, режим діяльності. У режимі діяль-
ності готелі вирізняються з-поміж інших типів чітко вираженою 
сезонністю: готелі морських курортів мають високу заповню-
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ваність упродовж літніх місяців, гірські – центри зимових видів 
спорту взимку, лише готелі у бальнеологічних курортах з ефек-
том лікування функціонують цілорічно. 

Серед додаткових послуг, що надаються курортними готеля-
ми, чільне місце належить організації дитчого дозвілля, що 
здійснюється спеціальними службами в засобі розміщення, які 
мають назву «анімаційної», «рекреаційної» або «дозвіллєвої». 
Саме наявність такої служби, її матеріально-технічне оснащення, 
кадрове забезпечення відбивають статус та роль курортного 
готелю на ринку послуг, його комерційний успіх та перспективи 
розвитку. 

Ефективність дозвіллєвої діяльності неможлива без талано-
витих аніматорів, здатних реалізувати певну дозвіллєву програ-
му. Тому «класичної» освіти для спеціалістів туристичної та 
дозвіллєвої індустрії, опанування професійних знань сьогодні 
недостатньо. 

Неабияку роль відіграють такі риси аніматора, як тактовність 
і делікатність, комунікабельність і доброзичливість, уміння «чу-
ти» клієнта та оперативно реагувати на його проблеми, витри-
валість і міцне здоров’я. Недаремно у провідних курортних 
готелях пропагується як основний принцип анімаційної служби 
індивідуальний підхід у роботі з клієнтом. Ідеться про відзна-
чення днів народження дітей, особистісно значимих подій, про 
гнучкі пільгові системи.  

Головною проблемою для молодих спеціалістів є, зазвичай, 
відсутність практичного досвіду, гнучкості та творчості мис-
лення, невміння використовувати набуті знання та навички у 
практичній діяльності. Тому сьогодні до організаторів дозвілля 
в курортних готелях ставляться якісно інші вимоги: вища освіта, 
досвід роботи, бажання вдосконалювати свою кваліфікацію, 
наявність відповідних особистіших якостей. 

З цією метою проводяться різноманітні курси, проєктні семі-
нари, практикуми, тренінги, діють творчі лабораторії та школи. 
Для відповідної підготовки з працівниками дитячих центрів, що 
діють у курортних комплексах, проводяться практичні курси з 
режисури, розробки ігрових програм, організації дитячого 
дозвілля, написання сценаріїв, техніки безпеки 

Як правило, анімаційну службу курортного готелю очолює 
менеджер-аніматор, у підпорядкуванні якого перебувають мето-
дисти-аніматори, організатори-аніматори та аніматори-виконав-
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ці. Зміст і рівень діяльності анімаційної служби, робота її 
різноманітних відділів залежать від завдань та можливостей 
готельного комплексу. 

Зокрема, для курортного готелю доцільним є: 
− організація рекреаційних, фізкультурно-оздоровчих захо-

дів, дозвілля на пляжах, спортивних майданчиках, у басейнах; 
− створення міні-клубу дитячого дозвілля (проведення тема-

тичних днів: День Нептуна, День імені, Сонячний день, День 
маленького мандрівника, День спорту та інші); 

− шоу-відділ для проведення розважальних та видовищних 
заходів. 

Зазвичай дитячий клуб розташовується у приміщенні, облад-
наному дитячими тренажерами, гральними пристроями, іншими 
технічними засобами.  

Велике значення для ефективної успішної діяльності такого 
клубу мають рекламні кампанії – анонсування заходів, які від-
будуться найближчим часом, оголошення по радіо, інформаційні 
буклети, відео-матеріали, повідомлення аніматорів у місцях 
скупчення людей, екскурсії батьків з дітьми до клубу. 

Основними ж принципами організації дитячого відпочинку в 
курортних готелях є: індивідуальний підхід, комплексність у 
організації дозвіллєвих заходів, систематичність проведення 
дозвіллєвих заходів та їх цілеспрямованість, свобода вибору та 
добровільність участі, театралізація, синтез усіх видів мистецтв. 
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